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Senatul României
Către Biroul Permanent al Senatului, 

În temeiul prevederilor art. 75, alin. (1) din Constituția României, republicată, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 749 din 3 decembrie 2013, cu modificările și completările ulterioare.
Inițiator,

Senator Eugen Remus NEGOI

Senator  Andrei POSTICĂ
USR – Uniunea Salvați România
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Senatul României
I. Expunere de motive
În acest moment există obligativitatea consultării publice pentru actele normative importante din administrațiile publice locale, doar dacă această consultare este solicitată, în scris, de o asociație legal constituită sau de către o altă autoritate publică.

Prezenta propunere legislativă are în vedere reiterarea importanței transparenței decizionale în administrația publică. Implicarea societății civile sau a altor autorități publice în actele decizionale ale administrației publice, prin informarea acestora asupra proiectelor supuse dezbaterii și prin accesul acestora în cadrul ședințelor de consultare publică reprezintă un act necesar în dezvoltarea societății. De aceea, este necesar ca efectuarea unei consultări publice, conform legii, să nu fie condiționată de primirea unei solicitări scrise în acest sens. Autoritatea publică locală trebuie să fie proactivă, să dea dovadă de deschidere în colaborarea cu cetățenii, organizând permanent consultări publice și dezbateri din care să rezulte acte normative destinate cetățenilor și care să răspundă nevoilor reale ale oamenilor din comunități.
Potrivit dispozițiilor Legii nr. 52/2003, autoritățile publice centrale sau locale, alese sau numite, precum și alte instituții publice care utilizează resurse financiare publice ar trebui să respecte regulile procedurale minimale pentru asigurarea transparenței decizionale. 

· Așadar, propunerea legislativă vizează obligarea autorităților publice centrale și locale, chiar dacă acest lucru nu este solicitat de vreo entitate, precum și a altor instituții publice de a: 

· menține transparența decizională în fața cetățenilor, prin organizarea de dezbateri publice pentru acele acte normative care s-ar încadra în tipul celor supuse dezbaterilor publice, conform legii, indiferent dacă aceste dezbateri au fost sau nu solicitate de asociații legal constituite sau alte autorități publice.
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Senatul României
Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică

Parlamentul României adoptă prezenta lege:
Art. I – Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată în Monitorul Oficial al României, nr. 749 din 3 decembrie 2013, cu modificările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 1, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

(1) „Prezenta lege stabilește regulile procedurale minimale obligatorii aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale în cadrul autorităților administrației publice centrale și locale, alese sau numite, precum și ale altor instituții publice care utilizează resurse financiare publice, în raporturile stabilite între ele cu cetățenii și asociațiile legal constituite ale acestora.”
2. La articolul 7 după alineatul (9) se introduce un nou alineat, alin. (91), cu următorul cuprins:
(91) „Autoritățile publice locale și județene sunt obligate să organizeze o întâlnire în care să se dezbată, după caz, proiectele de hotărâri privind aprobarea strategiilor, proiectele de hotărâri privind aprobarea bugetelor, proiectele de hotărâri privind aprobarea rectificărilor bugetare, proiectele de hotărâri  privind impozitele și taxele locale, precum și proiectele de hotărâri care reglementează organizarea și funcționarea serviciilor publice, indiferent dacă a fost solicitată sau nu.”

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea prevederilor art.75 și ale art.76 alin.(1) din Constituția României, republicată.
PREȘEDINTE CAMERA DEPUTAȚILOR                               PREȘEDINTE SENAT

MARCEL CIOLACU                                                                 FLORIN VASILE CÎȚU
